

今日泰山

欢迎提供线索,  
一经采用奖励50-1000元

# 给孩子办保险先交生育证明?

**市人社局:这“规定”没依据,只需户口本和婴儿照片**

本报泰安10月23日讯(本报记者)

在高新区龙泉社区办理婴儿医疗保险,需先提交计划生育管理证明,居民搞不清为啥。22日,高新区医保处工作人员解释,非本地户口居民不能办理婴儿医疗保险,要求交计划生育管理证明是为了加强计划生育管理。

近日,有市民反映,在高新区龙泉社区办理婴儿医疗保险,需要孩

子母亲的计划生育管理证明和居住证明。

23日,记者以市民的身份咨询了高新区龙泉社区,工作人员称办婴儿医疗保险前,除了先提交物业开具的居住证明,还需要孩子母亲的计划生育证明,而这项证明需要到孩子母亲的户籍所在地开具。社区称这是“上级规定”。

泰安市人力资源与社会保障局

电话咨询中心工作人员介绍,泰安市统一规定,新生儿落户后可到居住地社区办理医疗保险,居民办理婴儿医疗保险仅需要携带户口本复印件和两张婴儿照片,以及家长身份证件。户口不在当地社区的居民,只要在社区居住,就可以到社区办理婴儿保险,不需要孩子母亲的计划生育证明。

高新区医保处工作人员称,社

区居民医疗保险具体归新区街道管理中心管理。记者将龙泉社区情况反映给新区街道管理中心,工作人员称,他们没有规定办理婴儿医疗保险需要计划生育证明。既然没有规定,那么能否协调解决龙泉社区办保险还要计划生育证明的问题呢?工作人员答复称,他们不仅不能解决这个问题,而且规定非高新区户口的居民不能在社区办理婴儿

医疗保险。

对此,高新区医保处工作人员解释,龙泉社区居民多回迁户,没有房产证,无法证明居住地,所以他们规定非本地户口不能在当地社区办理婴儿医疗保险。对于办保险还要计划生育证明的问题,工作人员称,龙泉社区医疗保险经办人,同时负责计划生育,为了加强计划生育管理,所以要求居民出示计划生育证明。

## 真怕!渣土车小区“噌噌”跑

华易青年城居民担心老人孩子安全

本报泰安10月23日讯(记者

赵兴超) 23日,在泰城华易青年城小区,施工区与生活区混在一起,环境受到污染,居民安全存隐患。小区物业部门表示将尽快协调施工单位处理。

“原来干净的小区,现在天天跑渣土车,弄得到处都是扬尘。”23日,泰城华易青年城小区D座的刘先生反映,小区新建一排门头房,工程开工三天,干净的水泥路满是泥土,渣土车一走过尘土飞扬。“渣土车和住户走同一道门,速度往往较快,十分危险。”刘先生说。

有居民因为渣土车在小区内通行一事贴出告示,呼吁所有住户一起抗议。告示中写着“居民再次生活在了施工区,变成半开放式住宅区,业主安全无从保障,渣土车横冲直撞威胁到老人孩子的安全。”



负责小区物业管理的华宇物业黄先生表示,小区属于在建房与已建房的混合式小区,3天前开发商刚刚在D座楼前开工建设,一

切工作都没就绪。居民反映的安全和环境问题,物业部门下一步将和开发商及施工单位协调,尽量给住户一个满意答复。

## 轻信“好声音”大奖 一市民被骗近两万

本报泰安10月23日讯(记者

赵兴超 通讯员 赵锋) 20日,泰城居民刘先生上网时,意外中了“中国好声音”栏目的二等奖,先后汇去近2万元,直到骗子不断索要汇款才发现上当受骗。

10月21日早上,在泰安学习的烟台刘先生来到粥店派出所报警称自己被骗,一个自称是“中国好声音”抽奖组的,骗走他近两万元。20日晚上,刘先生上网时,弹出一个对话框,内容是“恭喜您,您的QQ号被‘中国好声音’抽中二等奖!”刘先生动心,点击链接进入所谓的“中国好声音中奖官网”网站,按照要求把自己的详细信息包括名字、手机号、身份证号、银行开户行等输入。

填完之后,刘先生联系客服,一个南方口音的男子接听电话,“证实”刘先生中二等奖,现金8.8万元,还有一台笔记本电脑。客服称,刘先生要在3个小时内缴一项

邮局保险金2100元,如果不缴会受到当地政府的起诉,起诉赔偿金是1到2万元。

刘先生挂断电话,考虑再三又联系客服,对方让刘先生到就近银行打款,超时不能办理兑奖。刘先生记下对方账号和开户名,到一家银行启用无折存款,给对方打上2100元保证金。交完保证金后,对方又以“刘先生是一个中国公民,纳税是光荣义务”的理由,让他交20%的税。刘先生说没有那么多钱,对方让他先打过4000去,就会先给刘先生打过来20000元。

打款后,对方说税务部门要缴齐才能发奖。刘先生卡内已经没钱了,用另一张卡上的钱继续给对方打。刘先生多次汇款,总共近2万元。打款后,刘先生突然意识到被骗,到派出所报警。因为是网络受骗,破案困难,刘先生的损失一时难以挽回。

## 老汉捡钱包 坐等两小时

本报泰安10月23日讯(记者

赵兴超 通讯员 赵锋) 20日,60岁的粥店居民叶风行捡到一件衣服和钱包,为了找到失主老人费尽周折。在派出所民警帮助下,终于通过留在驾校的电话联系上了失主。

20日早上,家住粥店街道办事处司家庄村的叶风行刚一出家门,就看到路边有一件外套,从口袋摸出来一个钱

包。清点钱包后,叶风行发现钱包里有现金326元和一张2000元面额的商场购物卡,还有多张银行卡和两张身份证。“失主得多着急,我赶紧找人。”叶先生坐在路边等失主,等了2个多小时没见来人,只能先回家。

老人越想越替失主着急,想到个人能力有限,只能拿着衣服和钱包来到粥店派出所。

民警通过身份证信息,查到失主户籍地,联系当地村委却因失主是空挂户,村委也联系不上。民警通过多种方式联系,还是没找到失主准确手机号。

在失主的一项驾照记录上,民警找到一个手机号,原来是失主驾校教练的。终于通过教练,联系上了失主。老人把捡到的东西原封不动的交给了他。

## 首家专业3G手机维修中心成立

近日,记者从泰联通公司获悉,我市第一家针对3G手机的专业维修服务中心正式成立,将集中为联想、华为、中兴、摩托罗拉等品牌3G手机进行退换、维修等综合售后服务。

过去买一部3G手机,售后服务要找品牌客服维修店,有的品牌客服维修店市区却没

有,比如最近最受年轻人喜爱的小米手机,市民好不容易通过各种渠道抢购到,但是当小米手机出现问题需要维修时,找遍全省,也没有一家客服中心,只能通过快递返厂。

如今,3G手机维修中心面向全市提供服务,泰城维修中心位于东岳大街3号的青年路

联通营业厅2楼(服务电话:8203376),泰山区、岱岳区的消费者可以直接前往。新泰、肥城、宁阳、东平四个县市区也设立了专门的联通公司3G手机售后接机点,接收需要退换、维修的手机,统一送到3G手机维修中心进行相关服务。

(赵苏炜)